
Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение города 

Новосибирска  «Детский сад № 16» 

Занятие «Знакомство с жанром живописи натюрмортом» (в компьютерном классе) 

Автор: воспитатель высшей квалификационной категории Пинчук Елена 

Александровна. 
Цель: Познакомить детей с жанром живописи натюрморт.  

Задачи: 

1. Формировать представления о жанре изобразительного искусства 

натюрморт, развивать умение отличать от других жанров, соотносить пропорции 

предметов. 

2.  Воспитывать эмоциональный отклик на художественные произведения, 

желание внимательно рассматривать картины, эстетические чувства. 

Материалы и оборудование: презентация по ознакомлению детей старшего 

дошкольного возраста с жанрами живописи: натюрморт (приложение 1), компьютеры, 

телевизор. 

Ход ООД: 

Воспитатель: Ребята, сегодня мы с вами познакомимся поближе с жанром 

живописи – натюрморт. Посмотрите на экран и послушайте стихотворение: 

Если видишь на картине Чашку кофе на столе,  

Или морс в большом графине,  

Или розу в хрустале,  

Или бронзовую вазу,  

Или грушу или торт,  

Или все предметы сразу,  

- Знай, что это натюрморт (Слайд 3) 

Перед вами замечательная картина Евгения Владимировича Зуева «Дары леса». 

Полюбуйтесь ею. Как вы думаете, почему автор ее так назвал? (Ответы детей)  

Художник предлагает нам полюбоваться тому, как много вырастил лес. 

Посмотрите, вот в туеске лежит спелая сочная смородина, рядом кисловато-красноватая  

клюква, сверкают рассыпанные гроздья рябины. А какое обилие грибов. Тут и белые 

грибы, и маслята, разноцветные сыроежки, рыжие лисички. Картина как живая, глядя на 

все, ощущаешь себя в лесу. Художник не только дает нам возможность любоваться 

дарами, но и задумываться, что надо бережно относится к лесу.  

Давайте рассмотрим следующую картину известного художника Петра Петровича 

Кончаловского (Слайд 4). Что вы видите на картине? (ответы детей)  

Картина называется «Яблоки на столе у печи». Художник хотел нам рассказать о 

красоте яблок, о том, как их много, какие они разные по цвету и форме. 

Рассмотрим следующую картину Федора Петровича Толстого «Букет цветов, 

бабочка и птичка» (Слайд 5) Интересно, о чем эта картина? (ответы детей) 

На этой картине художник нам рассказывает о красоте живого мира. О растениях, 

цветах и живых существах – птицах, бабочках, гусеницах, которые все вместе и 

составляют этот живой мир. 

Ребята, такие красивые картины можно рассматривать часами и любоваться ими. 

Их очень много. Каждая из этих картин называется натюрморт. Итак, натюрморт – это 

композиция, составленная из природных предметов и вещей сделанных руками человека. 

Давайте отдохнем и зарядку для глаз проведем. 

Физкультминутка для глаз 

«Глазкам нужно отдохнуть» (Ребята закрывают глаза) 

«Нужно глубоко вздохнуть»( Глубокий вдох. Глаза все так же закрыты) 

«Глаза по кругу побегут» (Глаза открыты. Движение зрачком по кругу по часовой и 

против часовой стрелки) 

«Много-много раз моргнут» (Частое моргание глазами) 



«Глазкам стало хорошо» (Легкое касание кончиками пальцев закрытых глаз) 

«Увидят мои глазки все!» (Глаза распахнуты. На лице широкая улыбка) 

Молодцы, теперь мы с вами поиграем (Игры на компьютере) 

Игра «Найди каждому листочку своё дерево» Цель: обеспечить развитие умения 

детей пользоваться средствами ИКТ в игровой деятельности. Задачи: способствовать 

расширению знаний о деревьях нашей полосы; знать названия деревьев; обеспечить 

развитие умения детей подбирать листья к деревьям. Ход игры: Предложить ребёнку 

отгадать загадку о дереве, назвать его, кликнуть мышкой и на дерево появится отгадка, 

подобрать листок к данному дереву. При этом объяснить ему, что если листок подобран 

не верно, он остаётся на месте. Если листок выбран верно, то он переместится в сторону 

этого дерева. 

Игра «Собираем урожай по цвету» Цель: обеспечить развитие умения детей 

пользоваться средствами ИКТ в игровой деятельности. Задачи: закрепить знания названий 

овощей и фруктов и умения группировать их по цвету. Ход игры: в компьютерной игре 

для детей "Сбор урожая" ребенок увидит, как много разных овощей и фруктов получилось 

собрать этой осенью! Предложить ребенку помочь разложить все эти замечательные 

плоды по корзинкам, но не произвольно, а в зависимости от цвета! Например, жёлтый 

фрукт или овощ нужно положить в корзинку с жёлтой полоской, красный - в красную 

корзинку и т.д. Обратить внимание, что многие плоды имеют зелёные листики или 

стебельки, но при выборе подходящей корзинки нужно смотреть только на цвет самого 

фрукта или овоща. 

Игра «Раскрась овощи и фрукты» Цель: обеспечить развитие умения детей 

пользоваться средствами ИКТ в игровой деятельности. Задачи: повторяем цвета; 

повторяем названия фруктов и овощей; развиваем мелкую моторику. Ход игры: На 

игровом поле поочередно будут появляться различные фрукты и овощи. На правой и 

левой панели экрана расположены разнообразные цветные фломастеры, которые следует 

использовать при раскрашивании. Просто кликни по нужному цвету левой кнопкой 

мышки, а затем приступай к раскрашиванию.  

Заключение: ребята, вам понравилось наше занятие? Что вам понравилось больше 

всего? О каком жанре живописи мы с вами говорили? Так что же такое натюрморт? 

(ответы детей) Молодцы? Всем спасибо за внимание. 

   
 

   



Приложение 1 

ЗНАКОМСТВО С НАТЮРМОРТОМ

МАДОУ д/с №16,г.Новосибирск

Презентация по ознакомлению

детей старшего дошкольного

возраста с жанрами живописи:

натюрморт.

Автор: воспитатель высшей

квалификационной категории

Пинчук Елена Александровна.

 

Задачи:

1. Формировать представления о жанре

изобразительного искусства натюрморт, 

развивать умение отличать от других

жанров, соотносить пропорции предметов.

2. Воспитывать эмоциональный отклик на

художественные произведения, желание

внимательно рассматривать картины, 

эстетические чувства.

Цель :  Познакомить детей с жанром живописи натюрморт.

 

Если видишь на картине

Чашку кофе на столе, 

Или морс в большом

графине, 

Или розу в хрустале, 

Или бронзовую вазу, 

Или грушу или торт, 

Или все предметы сразу, -

Знай, что это натюрморт

Евгений Владимирович Зуев «Дары леса»

 



Петр Петрович Кончалоский «Яблоки на столе у печи»

 

Федор Петрович Толстой «Букет цветов, бабочка и птичка»

 

Натюрморт – это композиция, составленная из природных предметов и вещей

сделанных руками человека.

 


